

# ЗА ЛУЧШИЙ ТРУД — МАТЕРИАЛЬНОЕ ПООЩРЕНИЕ

В эти дни труженики села по-боевому развертывают социалистическое соревнование за практическое осуществление решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Наступила первая весна интенсификации сельского хозяйства. На полях колхозов и совхозов управления все шире развертываются полевые работы. Хлеборобы стремятся провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки, заложить прочную основу для получения в текущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Чтобы успешно решить стоящие задачи, обеспечить повышение производительности труда как в земледелии, так и в животноводстве, необходимо осуществить принцип материальной заинтересованности людей в увеличении производства продуктов.

Сейчас, когда наш народ строит коммунизм, надо использовать не только силу морального фактора, но и материальное поощрение за лучший труд. Н. С. Хрущев указывал: «Необходимо обеспечить более высокую оплату тем, кто производительнее работает, кто больше создает продуктов при меньших затратах труда и средств, вносит более весомый вклад в строительство нового общества».

Правильно подходит к этим вопросам правление колхоза «Ударник полей» (председатель т. Ковзиков, секретарь парткома т. Рябоконь). Правление разработало меры материального поощрения людей во всех отраслях хозяйства. В растениеводстве дополнительная оплата будет производиться по двум направлениям: текущее премирование и дополнительная оплата за выполнение сезонной нормы выработки при хорошем качестве, а также дополнительная оплата, начисляемая в конце года за превышение запланированной уро-

жайности зерновых культур, картофеля и овощей. Работникам животноводства намечено выдавать 20 процентов стоимости сверхплановой продукции по молоку и 10 процентов по привесу молодняка крупного рогатого скота с учетом расходования лимита производственных затрат.

Сегодня в газете выступает со статьей секретарь парткома колхоза т. Рябоконь, в которой он рассказывает о применении мер поощрения за отличный труд механизаторов, животноводов и других колхозников. Только по результатам работы прошлого года и четырех месяцев 1964 года правление артели лучшим людям выдало свыше 2600 рублей премии.

Разработаны меры материального поощрения в колхозе им. Ленина. На днях здесь также намечено выдать премии лучшим людям за высокие показатели в прошлом году.

К сожалению, не все руководители понимают важность материального стимула. В колхозе «Рассвет», например, до сих пор не решен вопрос о премировании лучших механизаторов за отличное использование и сохранность техники. Такое же положение в колхозе «Колос» и ряде других хозяйств.

Некоторые руководители робко вводят новые формы оплаты труда, плохо стимулируют тех, кто добился хороших результатов в производстве дешевой сельскохозяйственной продукции. Чартийные организации должны решительно осуждать действия тех руководителей, которые на бумаге хорошо расписывают условия оплаты труда, а на деле их не выполняют. То, что зарплаты колхозников или работников совхоза по дополнительной оплате, он должен получить сполна. Это поднимет значение материальной заинтересованности, позволит добиться быстрого увеличения

нормы производства сельскохозяйственных продуктов.

Самым главным в конечном счете является высокая производительность труда, а достичь ее можно только благодаря постоянному совершенствованию технологии производства, правильному сочетанию морального и материального факторов в строительстве советской экономики.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (190) Четверг, 14 мая 1964 г.

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

## ХЛЕБОРОБ, ДОРОЖИ КАЖДЫМ ПОГОЖИМ ДНЕМ И ЧАСОМ! ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

### 120 процентов за смену

Механизаторы нашего откормсовхоза за короткий срок привели влаги. Уже 9 мая они рапортовали о том, что влага закрыта на всей площади.

Замечательно потрудились на бороновании почвы трактористы, ударники коммунистического труда Павел Герасимов и Иван Анников. Они ежедневно выполняли свои сменные задания на 120 процентов.

Сейчас механизаторы совхоза приступают к севу ранних яровых культур.

И. ГАВРИЛОВ,  
председатель рабочкома откормсовхоза.

### В ЛУЧШИЕ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СРОКИ

Затяжная весна мешает хлеборобам колхоза развернуть весенне-полевые работы широким фронтом. Но они наготове держат всю посевную технику и внимательно следят за полями. Как только где подойдут массы, там сразу же начинается пришивка влаги или весенняя пашня. Не дремлют и сеяльщики.

В колхозе уже засеяны первые 10 гектаров гороха. На 2100 гектарах закрыта влага. Отличные показатели на весенне-пашне у трактористов тт. Напимерова и Сухова. За смену они вспахивают по 7—8 гектаров.

Все механизаторы колхоза живут одной мыслью — провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

Н. ТЕРСКИЙ,  
зам. председателя колхоза  
им. Ленина.

### Посеяли ранние культуры

Хлеборобы колхоза «Красное Знамя» дружно и организованно приступили к полевым работам. По мере подсыхания почвы началась пришивка влаги, которая закончена почти на всей площади.

Еще три дня назад вторая бригада закончила сев гороха и подсолнечника, а вчера эти культуры были посажены и в остальных бригадах.

План посева ранних культур — 100 гектаров подсолнечника и 300 гектаров гороха — завершен, — говорит председатель колхоза Василий Иванович Беззубов.

Сейчас производится весенне-пашня. В этом году предстоит вспахать 700 гектаров, почти треть этих работ ложится на механизаторов первой бригады. Из 500 гектаров здесь уже вспахано 200. Особенно хорошо в эти дни трудятся трактористы Сергей Тапин и Юрий Маметьев. Они значительно перевыполняют нормы выработки при отличном качестве работ.

Ф. ГАСЬКОВ.

### Сегодня на полях колхоза «КОЛОС»

Поля колхоза «Колос» граничат с землями «Гиганта», но весенне-полевые работы здесь ведутся в разные сроки. В «Гиганте» пришивку влаги давно закончили, а в «Колосе» она все еще продолжается, как будто березовые перелески, что стоят на границе двух хозяйств, задержали весну.

З мая механизаторы-переселенцы попросили разрешения у агронома попробовать боронить, но не смогли: загрузили тракторы, едва выкарабкались на дорогу. Правда, сейчас уже начало подсыхать, но работать можно еще не везде. Не зря село называют Озерками: по всем полям стоят непросохшие блодца низинок, наполненных водой.

Техника здесь стоит наго-

тове, все тракторы в работе. Из 14 «ДТ-54» 6 прибывают влагу, 7 агрегатов вывоборными путем ведут пахоту.

Механизаторы — первые селенцы, прибывшие в колхоз совсем недавно из городов, внесли с собой дисциплину рабочего коллектива, стремление выполнять работу получше, поскорей. Трактористы Иван Крамин, Александр Золотавин, Петр Беланин начали работу первыми и сейчас отлично трудятся на полях.

На 12 мая в «Колосе» из 4,952 га пахотной земли было заборено 3100, 180 га вспахано, посажено 50 гектаров гороха. В колхозе готовое все, дело за температурой почвы.

Ст. ЖУЖГАН.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета извещает депутатов, что 19 мая созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносятся вопросы:

1. Сообщение мандатной комиссии о довыборах в райсовет.

2. Информация о работе исполкома райсовета в 1964 году и о мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

3. Отчет о работе поселкового Совета.

4. Отчет о работе постоянной комиссии районного Совета по народному образованию и культурно-просветительной работе.

Начало работы сессии в 2 часа дня в клубе завода

«Спецмашдеталь».

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН-ЗАКОН!

### Сводка

о выполнении полугодового плана продажи молока государству на 10 мая 1964 года

В первой колонке показано выполнение плана продажи молока, во второй — выполнение задания первой декады мая (в процентах), в третьей — задание на вторую декаду мая (в центнерах).

#### Колхозы:

«Красное Знамя»	88,2	75,0	200
«Колос»	87,0	90,4	220
«Ударник полей»	86,0	96,5	570
им. Чкалова	81,6	77,8	150
«Ленинский путь»	79,8	89,6	245
«Заветы Ильича»	75,3	85,5	210
«Гигант»	75,2	93,7	170
«Родина»	68,1	78,0	140
им. Жданова	66,0	98,0	105
«Новый путь»	64,3	92,8	240
им. Мичурин	62,3	88,0	150
«Искра»	56,7	88,8	165
«Рассвет»	56,2	95,3	135
им. Ленина	54,1	97,8	140
«Труд»	52,2	147,5	230
«Мир»	51,4	67,9	200
«Кузбасс»	48,1	91,8	110
«Путь к коммунизму»	47,9	78,0	150
Совхозы:			
«Заря»	69,0	94,3	570
«Краснинский»	66,2	100,1	990
«Барачатский»	65,5	94,3	780
По управлению:	66,1	94,8	5870

Полугодовой план продажи молока колхозами и совхозами выполнен на 66,1 процента, мяса — на 206,1 и

## ИНТЕНСИФИКАЦИЯ— СТОЛБОВАЯ ДОРОГА

### Важнейшая задача сельских коммунистов

В этом году колхозам и совхозам нашего управления надо значительно увеличить валовые сборы зерна, продать государству 432 тысячи центнеров хлеба. Намного должно возрасти производство мяса, молока и другой продукции на основе повышения производительности труда, внедрения всего нового, передового. Нам необходимо добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, продуктивности скота, улучшения материального состояния тружеников сельского хозяйства.

Первичные партийные организации колхозов и совхозов, как непосредственные проводники политики Коммунистической партии и ее решений в жизни, призваны всей своей деятельностью обеспечивать развитие общественного хозяйства. При этом важно, чтобы коммунисты не только призывали беспартийных хорошо трудиться, но и сами показывали пример подлинно коммунистического отношения к труду, работали творчески. Нынешний год является серьезным экзаменом для сельских партийных организаций, руководящих кадров.

Чтобы обеспечить прочные успехи в сельском хозяйстве, руководителям надо знать его экономику, уметь организовать колхозников, подобрать, расставить и обучить людей, помочь им механизировать труд, правильно построить систему оплаты, повысить материальную заинтересованность. Но, к сожалению, в практике нашего руководства встречается еще много декларативности, неконкретности.

Нужно, чтобы руководство колхозами, совхозами, производственными участками стало более квалифицированным и осуществлялось с большей гибкостью и знанием дела.

Первые серьезные шаги по превращению в жизнь решений ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства нам предстоит сделать в этом переломном для нас году.

### Специализация— основа интенсификации

В деле интенсификации сельскохозяйственного производства главное место занимает специализация колхозов и совхозов и особенно внутрехозяйственная специализация, которая позволяет более успешно решать вопросы повышения производительности труда, внедрения комплексной механизации трудоемких процессов, наиболее рациональной оплаты труда. Это в свою

очередь позволит сократить административно-хозяйственный аппарат и снизить себестоимость производимой продукции.

Наглядным примером этого является хотя бы организация птицеводства в нашем управлении.

В 1963 году 62,8 тысячи кур-несушек у нас размещались в 14 колхозах и совхозах, в среднем по 1—1,5 тысячи голов. В таких колхозах, как «Ленинградский путь», им. Жданова, «Гигант», насчитывалось по 700—800 несушек и, конечно, отдачи от такого поголовья никакой не было, а затраты производились большие: на каждую ферму нужен корм, по две-три птичницы, а то еще и бригадир назначался. Механизировать такой курятник было нецелесообразно. Яично вышло поистине «золотым», и хозяйства терпели прямые убытки.

В этом году все поголовье птицы сосредоточено в основном в двух колхозах — «Ударнике полей» и им. Чкалова. Правда, поголовье снизилось и составляет около 29 тысяч кур. А отчего? Если раньше на карликовых фермах работало более 50 человек, то сейчас — только 18. Яйценоскость кур по сравнению с прошлым годом заметно увеличилась, производство продукции осталось почти на прежнем уровне. Значит, более 30 тысяч кур содержалось «для отчета» и более 30 человек работали впустую. Сейчас в этих двух колхозах будут строиться капитальные здания птицефабрик с полной механизацией всех процессов кормления, поения, ухода за птицей и сборки яиц.

Это первый шаг, сделанный управлением по специализации хозяйств, и он оправдал себя.

### Внутри- хозяйственная специализация

Примером специализации в животноводстве для других хозяйств управления может служить совхоз «Заря», в котором главное направление — свиноводство. Характерной особенностью ведения хозяйства в «Заре» является внутрехозяйственная специализация. Отдельные фермы здесь занимаются только свиноводством, причем каждая имеет главное направление: или содержит маточное поголовье или занимается только откормом. Рабочие фермы, бригадиры, управляющие, работая в одной отрасли производства, лучше осваивают профессию, имеют возможность внедрять новые формы содержания, ухода и кормления свиней. Здесь выше и производительность и оплата труда. Именно о такой концентрации и специализации говорилось на февральском Пленуме ЦК КПСС.

Однако некоторые наши хозяйства еще далеки от решения

вопроса о специализации производства. В каждом хозяйстве, а то и в каждой бригаде, есть все виды скота, но никто не считает, дает ли это поголовье доходы. Зачастую бывает и так, что производство продукции из года в год растет, а хозяйство терпит убытки.

В колхозе «Гигант», например, поголовье крупного рогатого скота составляет 1405 голов, в том числе 468 коров, свиней — 476 и овец — 914. Всего понемногу. В хозяйстве три комплексных бригады и во всех, за исключением второй, имеются коровы, телята, свиньи и овцы. В каждой бригаде есть бригадир, заместители по животноводству и по технике, заведующие молочными фермами, свинофермами, учтчики и т. д. Штат большой, а конкретной работой заниматься некому.

Да и возможно ли в таких условиях вести работу, внедрять новое, прогрессивное? Бригадир комплексной бригады должен хорошо знать все производственные участки животноводства, кроме того, заниматься и вопросами полеводства. Он берется за все, и все у него валится из рук. Там не хватает доярок, в другом месте корм свиньям не подвезли, у овец нет хвои или соли. Бригадира «заедает» повседневная организаторская текучка. Думать, считать, анализировать ему просто не хватает времени.

В конечном счете в таких бригадах процветают бесхозяйственность, бесконтрольность, имеют место большие отходы скота. Так и получилось в колхозе «Гигант».

О какой рентабельности здесь можно говорить, если в прошлом году центнер свинины обошелся колхозу в 240 рублей 70 копеек? Это в 2,5 раза выше закупочной цены! На каждом центнере потери составили 130—140 рублей. Всего колхоз продал государству более тысячи центнеров свинины, следовательно, в целом потери только от свиноводства составили более 130 тысяч рублей. Практически получается, что чем больше колхоз производит и продает мяса, тем больше терпит убыток.

А если осуществить внутрихозяйственную специализацию, разместить в одной бригаде молодняк скота, в другой — свиной, в третьей — овец, создать специализированные крупные фермы, то животноводы будут лучше знать свое дело и успешнее бороться за повышение производительности животноводства. Бригадир больше будет уделять внимания ферме, улучшится дисциплина, меньше будет беспорядков. Только при таких условиях животноводство и в целом хозяйство можно сделать рентабельным.

Бюро областного комитета партии и облисполком утвердили наши предложения по специализации хозяйств управления. В основном колхозы и совхозы у нас будут специализироваться в мясо-молочном направлении. Уже в этом году фермы, бригады должны заниматься одним из видов животноводства. При этом можно будет успешнее внедрять карбамид, дрожжевание кормов, выращивание зеленой подкормки, применять искусственное молоко. Выращивание зелени гидропонным методом резко сократит падеж молодняка. Это видно из опыта Краснинского совхоза. Применение карбамида улучшит усвоение кормов, повысит продуктивность скота и жирность молока.

На выпойку теленка обычно расходуется 180—200 кг цельного молока. Если мы заменим 70—80 кг цельного молока искусственным, то дополнительно продадим государству по управлению за год 9 тысяч центнеров молока и сэкономим более 100 тысяч рублей. Запаривание и дрожжевание кормов в колхозе «Ударник полей» позволило в течение 10 дней повысить надой молока на 800 граммов на корову в сутки. Подобные примеры мы можем найти и в других колхозах и совхозах. Но широкое применение передового опыта возможно опять-таки только при специализации.

Специализация должна проводиться не только в животноводстве, но и в полеводстве. С учетом структуры посевых площа-

дей нужно концентрировать культуры в одном месте: если, например, в хозяйстве 150 га картофеля, то размещаться он должен на одном поле, чтобы возделывание его можно было максимально механизировать, удобнее проводить контроль за проведением работ, полнее загружать технику.

Многие руководители и специалисты сельского хозяйства считают, что убытки получаются главным образом из-за низких урожаев. Урожай действительно играет решающую роль, но и при хорошем сборе зерна хозяйство не будет рентабельным, если не будет заниматься животноводством.

Вопросы специализации, рентабельности должны быть решены одновременно во всех отраслях, на всех участках производства. Это боевая задача всех коммунистов, всех руководителей, работающих в сельском хозяйстве. **П. ЛЕПЕШКИН,** секретарь партийного комитета управления.

### Меры принятые

В корреспонденции «Не-развернувшееся знамя», опубликованной в нашей газете 23 апреля, рассказывалось, что комсомольско-молодежный коллектив животноводов, обслуживающих второй дойный гурт колхоза «Родина», еще в прошлом году брал обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда. Но партбюро колхоза и комитет комсомола управления лишь формально поддержали это добродетельное начинание, практически же никакой помощи молодым животноводам не оказывали. В результате комсомольско-молодежный бригада по сути дела распалась.

Как ответил редакции инструктор комитета комсомола управления т. Мешков, корреспонденция обсуждалась на комсомольском собрании и признана правильной. Комсомольцы решили оборудовать красный уголок на ферме, на видном месте вывесить хорошо оформленные обязательства, взятые комсомольцами, регулярно доставлять животноводам свежие газеты, проводить с ними беседы и читки. Молодая доярка Любовь Евдокимова взяла обязательство бороться за звание ударницы коммунистического труда. На этом же собрании разобрались с комсомольцами, которые не имеют билетов не по своей вине. В скором времени им выдаут новые билеты.

\*\*\*

«Дорогая редакция. Мы, кукурузоводы Барачатского совхоза, были в рабочем поселке Промышленная на семинаре, на котором нам рассказали, как возделывать кукурузу. Довольные семинаром, мы поехали домой. Но на половине дороги вдруг машина остановилась. Из кабинки вышел зам. директора т. Суворов и всех нас ссадил: ему, видите ли, машина нужна для каких-то своих личных дел. Спорить с начальством не будешь. Пришлось 25 километров идти пешком. Мы крайне возмущены таким отношением зам. директора к подчиненным...».

Письмо было направлено дирекции совхоза для принятия мер. Как ответил секретарь парткома т. Казаков, факты полностью подтвердились. Зам. директора т. Суворов строго предупрежден в партийном порядке.



Тувинская АССР. Более 500

трактористов-машинистов широкого профиля и электриков для сельского хозяйства республики ежегодно готовят Кызылское сельское профессионально-техническое училище № 3.

НА СНИМКЕ: занятия по изучению тракторного двигателя. Справа налево: преподаватель Л. Оюн, учащиеся Б. Иргит, Ч. Хайралак, С. Конгар, К. Ооржак и Т. Хомушку.

Фотохроника ТАСС.

### Сорок пятый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, изданный Политиздатом 45-й том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. В него включены произведения, написанные с марта 1922 до марта 1923 года. В их числе 37 документов.

### „К победе разума над силами войны“

Сборник речей, бесед и ответов Н. С. Хрущева

Издательство политической литературы выпустило в свет сборник «К победе разума над силами войны».

Он содержит речи, беседы и ответы Н. С. Хрущева на вопросы, касающиеся внешней политики СССР и международного положения, опубликованные в советской печати в 1963 году.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА В ЖИВЫХ

Совхоз «Заря» на протяжении последних трех лет является рентабельным хозяйством. Благодаря специализации ферм, повышению урожайности сельскохозяйственных культур, экономическому расходованию средств и улучшению использования имеющейся техники совхоз ежегодно получает большие прибыли. Так, в 1961 году было получено чистой прибыли 65,4 тысячи рублей, в 1962 году — 107,9 тысячи рублей. Даже несмотря на неблагоприятные климатические условия, совхоз «Заря» и в прошлом году сработал рентабельно.

Горячее одобрение и поддержку у заринцев нашла инициатива тружеников Демьяновского совхоза Ленинск-Кузнецкого района, которые выступили с призывом ко всем работникам совхозов и колхозов области начать соединение за ликвидацию убыточности, прибыльную работу в текущем году — в первом году интенсификации сельскохозяйственного производства. Обсуждая это обращение, работники совхоза «Заря» вскрыли много неиспользованных резервов.

Еще не все сделано по повышению урожайности зерновых культур и картофеля, продуктивности скота и жирности молока, по интенсивному откорму животных, особенно свиней, а также по улучшению использования техники и экономическому расходованию средств и материалов.

Согласно финансовому плану в текущем году совхоз «Заря»

## По почину демьяновцев

должен получить чистой прибыли 60,9 тысячи рублей. Однако в ответ на призыв коллектива Демьяновского совхоза заринцы нашли дополнительные возможности в деле повышения рентабельности хозяйства и решили в текущем году получить прибыли в четыре раза больше плановой, то есть 240 тысяч рублей.

Труженики совхоза наметили получить урожай зерновых культур по 20 центнеров с каждого гектара и тем самым увеличить сбор зерна против плана на 50600 центнеров и снизить себестоимость одного центнера зерна на 68,8 копейки. От продажи зерна государству в количестве 14 тысяч центнеров совхоз получит чистой прибыли 9,6 тысячи рублей.

Решено получить урожай картофеля по 150 центнеров с гектара на площади 250 га. Это позволит собрать сверх плана 10 тысяч центнеров картофеля, от реализации которого совхоз получит 50 тысяч руб. прибыли.

Труженики совхоза решили сдать государству 3000 центне-

ров сортового гороха. 50 процентов сортовой надбавки составит 30 тысяч рублей.

За счет снижения яловости коров, улучшения ухода за животными и экономного расходования кормов намечено повысить надой молока на 1 центнер от каждой коровы. В результате будет получено сверх плана 1380 центнеров молока, от продажи которого совхоз будет иметь 14,5 тысячи рублей прибыли. Кроме того, намечено за счет повышения жирности молока получить прибыли 1,5 тыс. руб.

Большое внимание работники совхоза обращают на снижение себестоимости мяса. Так, например, намечено снизить себестоимость одного центнера свинины на 3 рубля 50 копеек. Это снижение будет идти за счет удашевления и экономного расходования кормов, интенсивного откорма и снижения других затрат. При реализации государству свинины 14 тыс. центнеров совхоз наметил получить 49 тысяч руб. прибыли.

Решено также снизить себес-

стоимость каждого центнера мяса крупного рогатого скота на 5 рублей за счет повышения среднесуточных привесов, особенно в летний период, и снижения затрат.

На всех фермах решено наладить изготовление искусственного молока. Его будет выпено телятам 800 центнеров, что даст экономии 6,5 тысячи рублей. От реализации 2810 центнеров мяса крупного рогатого скота совхоз получит прибыли 14,5 тысячи рублей.

Сейчас специалисты совхоза, управляющие фермами, бригады и звеньевые, все труженики разрабатывают и обсуждают конкретные мероприятия по повышению урожайности полей, продуктивности общественного скота и снижению производственных затрат. Они уверенно заявляют о том, что совхоз «Заря» уже в текущем году повысит свои экономические показатели и будет стоять в ряду образцовых, рентабельных хозяйств страны. **В. ОЛИКОВ,** экономист совхоза «Заря».



Барнаул. Под именем «саратовской закваски» известен белково-витаминный препарат, состав и технология приготовления которого были разработаны лабораторией Саратовского областного управления промышленности продовольственных товаров.

Сотрудникам Алтайской краевой ветеринарно-бактериологической лаборатории Е. Д. Бизиной и К. Г. Романенко удалось внести ценное новшество в технологию приготовления закваски, предусматривающее замену одного из ее компонентов — муки комбикормом.

**НА СНИМКЕ:** Е. Д. Бизина (слева) и К. Г. Романенко в лаборатории.

Фотохроника ТАСС.

## ПО ТРУДУ и ОПЛАТА

Наше хозяйство, как и большинство колхозов управления, несет немалые убытки от неправильного использования сельскохозяйственной техники. Как правило, до 50 процентов всех

внутрихозяйственных расходов много, и главная из них — это то, что за экономию на ремонте и сбережение техники механизаторы не получали никакого поощрения.

Бесконтрольность за расходование запасных частей, горюче-смазочных материалов приводила к тому, что тракторист,

причиняя ущерб машине, не

## МАТЕРИАЛЬНЫЙ СТИМУЛ — ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР

комбайнера не знал, какой экономический эффект колхозу, бригаде за сезон дала его машина.

Получалось так. Один тракторист бережно ухаживал за своим тягачом, следил за смазкой, во время и тщательно проводил техходы, правильно использовал его в период работы, а второй свою машину не берег. Естественно, машина первого требовала во время капитального ремонта меньше затрат, чем та, к которой механизатор относился плохо. Но оплату они получали одинаковую. Безусловно, механизаторы не были заинтересованы в сохранении техники и относились к ней небрежно.

В прошлом году в нашем колхозе было покончено с такой погречной практикой. В машинно-тракторном парке был наведен строгий контроль за расходованием запасных деталей на каждую автомашину, трактор, комбайн; строго учитывались средства, затраченные на ремонт этих машин и прицепного инвентаря.

Механизаторам, которые на ремонте сэкономили денежные средства, была выдана премия из расчета 40 процентов от сэкономленной суммы, а у кого были новые машины, — из расчета 20 процентов. Всего было премировано 32 человека на общую сумму 1423 рубля.

Трактористы А. Краснов, Ю. Вагнер, П. Чернов, П. Селиверстов, А. Чернов и Г. Романович получили премии по 68—80 рублей каждый. А помощник бригадира по механизации Василий Георгиевич Чернов получил 115 рублей премиальных.

Кроме трактористов и комбайнеров, были премированы и шоферы. Им выплачено 359 рублей. Лучшие водители автотранспорта Василий Печков, Семен Беляев, Виктор Пельц и Каспер Шек получили по 25—36 рублей каждый.

Намного улучшилась эксплуатация тракторного парка. Меха-

низаторы стали бережнее относиться к машинам, и колхоз на подготовке техники к весенне-полевым работам сэкономил немало средств.

Поощрительная оплата у нас распространена и на работников животноводства. За получение сверхплановой продукции в 1963 году правление колхоза премировало по разработанной премиально-дополнительной системе многих лучших животноводов. Например, птичницы Мария Ульянова и Раиса Шевченко получили дополнительно к основной зарплате по 48 рублей 96 копеек каждая.

Дополнительно — премиальная оплата очень влияет на повышение продуктивности животноводства. Хозяйство успешно выполняет полугодовой план сдачи молока государству. Шестимесячное задание по этому виду продукции на 10 мая выполнено на 86 процентов, а яйца и мясо колхоз сдает уже в счет второго полугодия шестого года семилетки.

За первый квартал 1964 года получили премию 109 животноводов на общую сумму 701 рубль 44 копейки. Лучшие доярки: Мария Пельц, Мария Борген, Евдокия Черланова, Мария Сорокина, Александра Зиновьева и многие другие получили премию по 10—14 рублей.

По 12—15 рублей получили скотники В. Н. Кормин, Б. Ф. Гольштейн, Д. Денисов, И. Новаковский, Г. Тах, В. Гаазе и другие.

Принцип материальной заинтересованности мы твердо решили проводить и в дальнейшем. Это верный помощник увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и укрепления экономики колхоза.

**И. РЯБОКОНЬ,**  
секретарь парткома колхоза  
«Ударник полей».

## Селькоры сообщают

### Трудностей не испугались

Доярка Софья Червова и ее муж Павел не испугались этих трудностей. Они своими силами утеплили помещение, привели его в порядок.

Зимой Софья и Павел Червовы приняли в свою группу дополнительно еще 70 голов. Сейчас они готовят телят к пастбищному

содержанию. Обработали копыта, отремонтировали колоды для воды, заранее побеспокоились, чтобы ветераны сделали необходимые прививки. При подведении итогов работы за четыре месяца оказалось, что телят из группы имеют сверхплановые привесы.

**А. РЫНКЕВИЧ,**  
селькор.

### Передовые скотники

Алексей Уваров, Никифор Бирюков и Иван Чернышов опытные животноводы. Они уже не первый год работают скотниками дойного гурга второй бригады, и всегда их имена были в числе передовиков.

Замечательные показатели у старейших колхозных скотников и в шестом году семилетки. В течение всех четырех месяцев первого полугодия они являются победителями в социалистическом соревновании. За че-

### Лишь бы поставить «галочку»

ла машины, и мы вынуждены были гнать их в колхоз. Предсказания рабочих мастерских оправдали себя, но только не «через неделю-другую», а в тот же день.

Проехав десяток километров, я и мои товарищи решили остановиться и проверить, не подтекает ли где смазка, не ослабли ли крепления узлов. Открыли боковины тракторов и увидели, что смазка протекает через колпаки центрифуги. Попробовали подтянуть гайки. Не помогает. Вскрыли колпак, а там даже нет прокладки. Хорошо, под руками была веревка. Сделали из нее прокладку и кое-как доехали до дома.

Наутро пришли к своим машинам, стали их заво-

дить. У одного трактора отказал крыльчатка вентилятора, у других машин тоже не работали те или иные узлы. Пригнали мы из мастерских семь тракторов, за ремонт каждого уплатили колхоз немалые деньги, а работать ни на одном нельзя.

Мне хочется от имени всех наших механизаторов спросить у руководителей и ремонтных рабочих Падунского отделения «Сельхозтехники», для чего они там поставлена. Для того, чтобы помочь колхозам качественно ремонтировать технику или для того, чтобы поставить «галочку» о выполнении плана?

**М. ТРОФИМОВ,**  
тракторист колхоза  
«Красное знамя».

Наши машины, и мы вынуждены были гнать их в колхоз. Предсказания рабочих мастерских оправдали себя, но только не «через неделю-другую», а в тот же день.

Проехав десяток километров, я и мои товарищи

решимости мы твердо решили проводить и в дальнейшем.

Это верный помощник увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и укрепления экономики колхоза.

**И. РЯБОКОНЬ,**  
секретарь парткома колхоза  
«Ударник полей».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

14 мая 1964 г., 3 стр.

# Образцово обслуживать тружеников села

Кооператоры Черниговской области обратились ко всем работникам потребительской кооперации Советского Союза с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое обслуживание тружеников сельского хозяйства.

Черниговские кооператоры решили в этом году продать сельскому населению сверх установленного плана продовольственных и промышленных товаров на три миллиона рублей. В каждом райпотребсоюзе решено организовать доставку покупателям на дом мебели, топлива, строительных материалов и других товаров. Не менее чем в ста сельских магазинах области откроются отделы по торговле книгами.

Проявляют черниговцы заботу и о том, чтобы бесперебойно обслуживать колхозников, рабочих совхозов, механизаторов в период полевых работ. 45 автомашин и 600 конных повозок будут регулярно совершать рейсы в поле.

Значительно улучшится и работа предприятий общественного питания. В селах области открываются еще 30 новых столовых. Часть из них будет рабо-

тать по принципу самообслуживания.

Большие обязательства взяли на себя черниговцы и по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Они решили закупить сверх плана пять тысяч тонн картофеля, две тысячи тонн овощей и 500 тонн фруктов.

В этом году в сельских районах области будет построено и введено в эксплуатацию свыше 20 магазинов, четыре хлебопекарни, холодильник. Увеличат выпуск продукции кооперативные предприятия. Сверх плана решено изготовить, например, 200 тысяч банок плодово-овощных консервов.

Инициативу работников потребительской кооперации Черниговской области одобрили правление Центросоюза и президиум Центрального Комитета профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. Они выразили уверенность, что эту инициативу поддержат все коллективы работников потребительской кооперации и широко развернут социалистическое соревнование за образцовое обслуживание тружеников сельского хозяйства.

(Корр. ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА Не употребляйте в пищу зерно, перезимовавшее под снегом

В связи с наступлением весны не исключена возможность заболевания элементарно-токсической алейкой, которая возникает после употребления в пищу хлеба, крупяных и других изделий из перезимовавшего на поле зерна. В таком зерне развиваются болезнестворные грибы, выделяющие токсические отравляющие вещества, которые влияют на организм человека и нередко вызывают тяжелые заболевания.

В начале заболевания у больного появляется рвота, тошнота, потливость и общая слабость. Если не исключить из пищи продуктов из перезимовавшего зерна, то заболевание резко прогрессирует и может окончиться тяжелым исходом.

При первых признаках заболе-

вания следует немедленно обратиться к врачу, потому что даже после незначительного отравления организма токсическими веществами выздоровливание наступает на третий или четвертой неделе, а при более тяжелых — нередко заканчивается смертью.

Следует особо подчеркнуть, что случайное приобретение зерна и муки на рынке у тех лиц, которые не имеют на руках справки о качестве зерна, нередко бывает опасным. Помните, что употребление в пищу продуктов из перезимовавшего на поле зерна опасно для жизни.

В. ГУЛЯЕВА,  
пом. санитарного врача.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ

Возвращаясь вечером домой, экспедитор гродненской районной базы Гранаткин увидел на окраине города мотоцикл, нагруженный товаром. Он узнал в водителе сотрудника своей базы Мечника и спросил, что тот везет. Мечник молча поднял кирпич и ударил Гранаткина по голове. Экспедитор упал...

Убийца отвез свою жертву за несколько километров от города, сволок в яму и засыпал снегом. Потом, возвратясь на базу, поднял шум: дескать, склад обокрали! Все начали искать Гранаткина, а не найдя, решили, что кража совершенна им. Начались поиски «опасного вора».

Прошло три недели. Мечник успокоился. Но вот ле-

корубы нашли тело Гранаткина. «Вскрыть», — сказал прокурор хирургу Яценееву. «Сейчас нельзя», — ответил врач. — Тело замерзло. Подождем до завтра».

Гранаткина положили в отдельную комнату. Когда все ушли, врач еще раз подошел к нему: никаких признаков жизни, пульса нет, сердце не работает. Но глаза! Они не были похожи на глаза трупа. И ногти — когда нажимаешь их, они чуть краснеют... Неужели? Не может быть! Ведь он лежал без пищи и воды 23 дня, при таком морозе...

Врач остается врачом: «Скорее шприц, адреналин, кофеин, глюкозу! Подогреть физиологическую воду, воду для грелок! Кажется, это редчайшее явление анабиоза...»

Мечник повернулся и оцепенел...

## «СВОБОДНЫЙ МИР», КАК ОН ЕСТЬ

«Ньюсик», «Нью-Йорк таймс мэгэзин» и другие органы печати США вынуждены публиковать материалы об американцах, живущих в нужде. Журналы и газеты называют разные цифры нуждающихся, но наиболее близк к истине цифра 40 миллионов человек. Безработные, находящиеся в нужде, юноши, не получившие образования, малоквалифицированные, не находящие себе места на предприятиях, разорившиеся фермеры, негры, не могущие получить работу из-за цвета кожи — многие люди в США в поистине бедственном положении.



Этот снимок опубликован в последнем номере «Нью-Йорк таймс мэгэзин». Слева — безработные шахтеры в штате Западная Виргиния. Вверху — дети разорившегося фермера в штате Южная Каролина.

Фотохроника ТАСС.

## Апрельский „урожай“ издательства

В Кемеровском книжном издательстве в апреле вышло из печати несколько книг.

В редакции художественной литературы — повесть Георгия Фролова «Наша Вера».

Первое издание этой документальной повести вышло в Кемеровском издательстве в 1960 году. Московский журналист Г. Фролов нашел следы девушки партизанки-разведчицы Веры Волошиной, которая без вести пропала, выполняя боевое задание во время обороны Москвы в 1941 году. 16 лет о кемеровчанке Вере ничего не было известно. Фролову удалось разыскать документы в военных архивах, боевых друзей-партизанок, восстановить все события боевых будней и последних дней соратницы Зои Космодемьянской. Первое издание повести — 30000 экземпляров — разошлось очень быстро. Издательство и мать Веры Волошиной Клавдия Лукьяновна получили огромное количество писем от взволнованных судьбою девушки читателей.

Во второе издание автор внес новый материал. Им написана новая глава о пионерском детстве героини повести. Сделано это по просьбе читателей. Кроме этого, в новое издание помещено четырнадцать фотографий, не публиковавшихся в первом издании. Книга

иллюстрирована художниками А. Сухих и Н. Сотниковым. Цена книги 20 копеек.

Общественно-политическая редакция издательства выпустила брошюру Ольги Васильевны Вальнер «На огонек рабочего клуба». Брошюра написана клубным работником и рассказывает об интересном

каталлизатор, который был в несколько раз лучше, чем природный из-за границы. Читатели брошюры «Кузбасский лактам» познакомятся с десятками химиков, людей, постоянно ищущих и совершенствующих новое для Кузбасса химическое производство.

Брошюра рассчитана на широкие читательские круги. Цена брошюры 7 копеек.

Л. ГЛЕБОВА,  
редактор художественной литературы Кемеровского книжного издательства.

## Показывает Кемерово пятница

15 МАЯ

11.00 «Простая история». Художественный фильм. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Телевизионные новости.

19.15 Киножурнал.  
19.25 «Весенние настроения». Концерт студенческой самодеятельности.

19.55 «Простая история». Художественный фильм. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

21.20 Календарь полевых работ.

21.30 Учитесь танцевать.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

14, 15 мая

Широкоэкранный художественный фильм в 2-х сериях.

СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ

Демонстрируются сразу обе серии.

Начало в 6, 9 часов вечера.

Промышленновскому «Межколхозстрою» на постоянную работу требуются: мотористы растворомешалок, машинисты башенного крана, кранов «Пионер», автокрана и каменщики.

Обращаться в контору «Межколхозстрой» с 8 часов утра до 5 часов вечера, телефон 1-555.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.